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INTERPELLATION Jürg Sollberger betr. Mobiler Recyclingpark 
 
Wortlaut: 
 
„Mit der Einführung der neuen Abfallordnung konnte eine beachtliche Abfallmenge umverteilt 
werden. Dass nun alles Grüngut getrennt eingesammelt werden kann und somit eine beein-
druckende Abfallmenge sinnvoll wiederverwertet werden kann, ist eine bemerkenswerte 
Leistung. 
 
Auch die Einrichtung eines mobilen Recyclingparkes trifft anscheinend die Bedürfnisse der 
Bevölkerung. Im Zusammenhang mit dieser Einrichtung wurde jedoch leider die Sammel-
stelle im Gemeindewerkhof Haselrain geschlossen. Somit besteht auch keine Möglichkeit 
mehr, an Werktagen in Riehen Wertstoffe an eine Sammelstelle zu bringen. Nicht alle Ein-
wohnerinnen und Einwohner haben die Möglichkeit, den mobilen Recyclingpark nur am 
Samstag in Anspruch zu nehmen. Der Recyclingpark Basel-Stadt ist übrigens von Montag 
bis Samstag geöffnet. 
 
Ich bitte den Gemeinderat, nachstehende Fragen zu beantworten: 
 
1. Welche Mengen Wertstoffe werden am Otto Wenk-Platz gesammelt? 
 
2. Kann festgestellt werden, ob Riehener Einwohnerinnen und Einwohner wochentags 

Wertstoffe zum Recyclingpark an die Schlachthofstrasse bringen? 
 
3. Könnte sich der Gemeinderat vorstellen, wieder einen ähnlichen Recyclingpark wie am 

Otto Wenk-Platz einzurichten, auch wenn es nur an einem Wochentag (Arbeitstag) pro 
Monat wäre? 

 
4. Wa für zusätzliche Kosten würden entstehen? 
 
Für die Beantwortung meiner Fragen danke ich im Voraus bestens.“ 
 
 
Eingegangen: 20. November 2009 
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Interpellation Jürg Sollberger betreffend mobiler Recyclingpark 
 
Der Gemeinderat beantwortet die Interpellation wie folgt: 
 
Tatsächlich scheint der mobile Recyclingpark auch weiterhin einem grossen Bedürfnis der 
Bevölkerung zu entsprechen. Im laufenden Jahr haben durchschnittlich 260 Personen pro 
Sammeltag Abfälle und Wertstoffe verschiedenster Art am Otto Wenk-Platz entsorgt.  
 
 
1. Welche Mengen Wertstoffe werden am Otto Wenk-Platz gesammelt? 

Der mobile Recyclingpark am Otto Wenk-Platz erfreut sich grosser Beliebtheit. An den zehn 
in diesem Jahr durchgeführten Sammeltagen wurden 131 Tonnen der verschiedenen Mate-
rialien abgegeben. 
 
 
2. Kann festgestellt werden, ob Riehener Einwohnerinnen und Einwohner wochentags 

Wertstoffe zum Recyclingpark an die Schlachthofstrasse bringen? 

Der Recyclinghof an der Schlachthofstrasse steht auch für Riehener Einwohnerinnen und 
Einwohner offen, deren Zahl ist jedoch nicht eruierbar. 
 
 
3. Könnte sich der Gemeinderat vorstellen, wieder einen ähnlichen Recyclingpark wie am 

Otto Wenk-Platz einzurichten, auch wenn es nur an einem Wochentag (Arbeitstag) pro 
Monat wäre? 

Im Rahmen der Optimierung der Abfallbewirtschaftung prüft der Gemeinderat, die Abgabe 
von Wertstoffen und Abfällen auch an einem Wochentag zu ermöglichen.  
 
 
4. Was für zusätzliche Kosten würden entstehen? 

Der mobile Recyclingpark kostet die Gemeinde CHF 2'000 pro Sammeltag (exkl. Entsor-
gungskosten für Sondermüll).  
 
 
Riehen, 24. November 2009 
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